OEMEAIQAH ®Y2IKA MEFEOH

1. Movdadeg Méronong
2. ZuoThnuaTo Movadwy

3. MeTOTPOTTES

OEMEAIQAH ®Y2IKA MEIMEOH

Eival Ta Quoika pey€dn pe Baon t1a otroia apilovral
OAA 1a GAAa pey€dn

Mnkog
Madla

e XpOVOG

‘Evraon nAekTpI¥oU pEUPATOC

ATTOAUTN B¢puoKpaaia
* ‘Evracin-pwrteivic tTnyng

e [[pappouodplo



OEMEAIQAH ®Y2IKA MEIME®OH
MONAAEZ METPHEHZ — ZYZTHMATA MONAAQN

e MNko¢ —— MEeETpo (m)
« Mala —— Xihidypappo (kgr)

o XpOvoC —— AEUTEPOAETTTO (SEC)

» AmroteAouv 10 ouoTtnua MKS.

OEMEAIQAH ®Y2IKA MEIME9H
MONAAEZ METPHZHZ - ZYZTHMATA MONAAQN

« MNko¢ —— EkaT00T1O (€M)
s M&dla —— TIpcjnapio (gr)

o XpOVOC —— AeUTEPOAETTTO (Sec)

» AtroteAouv 10 cuoTnua CGS.



Mnkog
1m=10dm =100 cm = 1000 mm = 103 km
1 m=39,37 in. = 3,281 ft

1in.=254cm <& 1cm=0,3537 in.
1ft=12in. =0,3048 m =20,48 cm
1yd=31=0,9144 m =91,44 cm

1mi=1,609 km=5280ft & 1km=0,6214 mi
1 n.m. =1,852km =6080 ft (nautical mile)

1A=10""m=108cm
1 £€10C QWTOC = 9,461 x 107 m

Madla (Mass)
H pada sival 01a@opEeTiKo HEYEBOC aTTd TO HGPOC
1kgr=1000gr < 1gr=103kgr
1000 kgr =1t (metric ton)

11b =0,4536 kgr
1 slug = 14,59 kgr

1 amu = 1,66 x 1027 kgr (atomic mass unit)



Xpovog (Time)
1 h =60 min
1 min =60 sec & 1h=3600 sec
1day =24 h=1,44 x 103 mir, = 8,640 x 10* sec
1 year = 365,24 days =:2,156 x 10’ sec

NMPOXZOXH!!!
TmMm=100cm vs. 1 min =69 sec

[lapadeiyuara UETATOOTTWIV
8,Tm=8m 10 cm 8,1 min =8 min 6 sec

7/ 4m=7m 40 cm |

25m=2m 50cm 2,5 min =2 min 30 sec

74 min =7 min 24 sec

6,75m=6m_ 75cm 6,75 min = 6 min 45 sec

3,9m=3m 90 cm 3,9 min =3 min 54 sec




Emitredn Nwvia (Plane Angle)
1°=60" kar 1"=60" & 1°=3600"

To akTivio (rad) €ival n €TTiKEVTPN YWVIa TTOU-AVTIOTOIXEi
O€ TOLO i00 YE TNV AKTiva TOU KUKAOU.

1 rad = 57,30° = 180°/m1 & 1°=1(3,01745 rad= 11/180°
1 KUKAOG = 360° = 211 rad
(1= 3,14)

2HM.: O1ustaTpOoTTéEC TWV YWVIWV Eival
ITAPOUCLEC UE TIC METATPOTTEC TOU XPOVOU

(tr.x. 1,5°=1°30")

Aoknon
Na KOTaTACETE O€ aUCOUCA OEIPA TIC ATTOOTACE!C:

10347,56 cm = 10347,56%x102 m = 103,4756 m

0,0239 km = 0,0239%103 m = 23,9.m
1075,78 mm = 1075,78%x103 m =1,07578 m

3,58%10"9 nm = 3,58x10"%»10° m = 3,58*10 m = 35,8 m
40,96%104 km = 40,96<104x10% m = 40,96%x10" m = 4,96 m

12,7%x103 dm =12,7x103%x10" m = 12,7x10* m = 0,00127 m

0,00336: 104 km = 0,00336%102x10% m = 0,00336x10°m =
=336 m



Aoknoeic (1)
1. H yéon akriva 1n¢ I'ng €ival 6370 km. Ma-peta-
TPEWETE AUTA TNV ATTOOTOCN € M,.CM KOl mm.

6370 km = 6370%10% m = 6370000.m,='6,37%10° m=

=6,37x105x102 cm =6;23/x108 cm =
=6,37x105%x103 mim-=6,37x10° mm

2. To yeyioTto Babog tnc Meooyeiou gival 5269 m.
Na 10 yeTaTpéwsTe o€ km, cm Kol mm.

5269 m = £259%x103 km = 5,269 km =
= 5269%x102 cm = 526900 cm =
= 5269%x103 mm = 5269000 mm

Aoknoeic (Il)

3. H diapkeia tou Tagidiou evog tTAoiou €ival 18
NUHEPES Kal 13 wpeg. Na peTaTpEWETE QUTO TO
XPOVIKO didoTnNUa o€ hours, min kai.sec.

18 days & 13 h=18"24 h & 13h=432n & 13 h=445h =
= 445*60 min= 26700 min= 2670060 sec= 1602000 sec

4. To BuBIoua evoc mTAoiou gival 1870 cm. Na
eCETAOETE AV 1O TFAOIO PTTOPEI Vva DIEADEI e
ao@aAeia anG-Eva diaulo pe BaBog 59 ft 3 in.
Babog: 59750,48 + 32,54 = 1798,32 + 7,62 = 1805,94 cm
= 1805,94*102 m = 18,0594 m = AEN diépxeTai




AoKnon

Na eKTEAEOETE TIC AKOAOUBEC TTPACEIC CUUMIYWYV APIBUWV:
19h 43 min

+ 6h 52 min
25h 95min=26h 35min=44d 2 h 35 min

720 44" = 710 104
-390 48" = 390 48 -
= 3260 56
91 12° = 910 72
- 530°38° = 530 38 -

38° 347



EMI®ANEIA - OI'KOX

METPHZH EMIPANEIQN (EMBAAO)

H em@aveia Tou KataAapBAvel Eva XN
Acyetal EBado Tou oXrUATOC

Movadec uérpnong euBadou
1m2=100dm? =104 cm2 =105 mm? &
& 1dm?=10%m? o

-

ot

1 dm? =100 cm?2.="10% mm?
1 cm?=1004mm2 < 1 mm?2 =102 cm?

10 dm

1im

1 oTpéupa = 1000 m? Y

1 m? = 100 dm?



TETPAITQNO To epfadbv evis Terpayhvon Thevphs  1oovTa Pe ol
E=a’

To epPadov evog mapo Aoy pappov eival ico
NAPAAAHAOIPAMMO HE T0 YIvOpEvO iz Busilg Tov B To avrioToyo
vyoc.

wolto pea - f.
E=ap

TPIFQNO ::::Baﬁéve‘\;?;qp:ggd)m givan {00 pe wod Tov ywvopévou piag Bdong tov

= A\
2

r—‘——-—'l
OPOOIQNIO  TosuPaddv evis opboyaviow we mhevpés o, 'l .
B
']
B

E=pv

B
anste ) To euPadov opBoyaviov Tptydvov eivar ioo pe
OPOOIONIQTPIFQNO ].I.‘IO‘O?FTEIU Tw:vngvoupf::?vﬁﬁomglétmvmmvwi
E=ﬂ'—u j
2 B
KYKAOX 2OAIPA
E =nr E= 4Trp2

KYAINAPQOZ Eppadov
Kuprtiig Emgaveiag
LD E=2mwp v
p = axtiva Baong

U = Uyog KuAivipou

OAix6 Eupadov

P X s Ko N

Eox = 2T1p U + 2+mp°




Aoknon
Na petatpatrei 1o eupadsd 0,24 m? oe dm?, cm? kal Ge mm?
Auon
0,24 m? = 0,24-(1 m)-(1 m) =
=0,24-(10 dm)-(10 dm) =
=0,24-10"-10" dm? = 0,24-104 dm? = 24 dm?

0,24 m? =0,24-(1 m)-(1 m).=
=0,24-(100 cm):{100 cm) =
= 0,24-10%:16%.cm? = 0,24-10* cm? = 2400 cm?

0,24 m?2=0,24-(1 m)-(1 m) =
=(0,24-(1000 mm)-(1000 mm) =
= 0,24-103-103 mm? = 0,24-10% mm?2 = 240000 mm?

Aoknon
Na petatpatrei 1o euBadd 0,67 cm? oe m2, dm? Kal G€ mm?
NAuon
0,67 cm? =0,67-(1 cm)+(1 cm) =
=0,67-(102 m)-(102 m) =
=0,67-10* m2=6,7-10° m?

0,67 cm? = 0,67+(1 cm)-(1-cim) =
= 0,67-(10"" dm)-{16-! dm) =
= 0,67-102 dm?'=6,7-103 dm2 = 67-104 dm?2

0,67 cm? =0.67+(1 cm)-(1 cm) =
=0,67-(10 mm)-(10 mm) =
=0,67:-10"10" mm2 = 0,67-102 mm?2 = 67 mm?
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METPHZH XQPHTIKOTHTAZ (OI'KOz)

H 1To00TNTA TOU XWEOU TTOU KATOAOUBAYVE! £va
QVTIKEIMEVO AEYETAI OYKOC TOU OXNHATOC

Movadec uérononc oykKou
TM3=103dm3=105cm =10° mMm3 &
& 1em3=10%ms3

11lit=1dm3 =103 m3 Tm
1 lit = 1000 ¢m3 = 1000 mlit l ‘/1'
«<—1m —> m
Tm3=1000L
]
|
Yyog (H) | |
a Y, SE—— Y | O -
- i’/n)«inog (W)
3 MnRxoc¢ (L)
d V=L-W-H
V=2a O
T e
r
h
/ V=—nr O
V= '|T'|'2'h 1




Aoknon
Na petatparrei o 6ykog 0,81 m3 oge dm3, cm?3 ka1 o mm3
Auon
0,81 m3=0,81-(1 m)-(1 m)-(1 m) =
=0,81-(10 dm)-(10 dm)-(10 dm}-=
=0,81-10"-10"10" dm3 = 0,51-103 dm3 = 810 dm3

0,81 m*=0,81-(1 m)-(1 m):(i-m) =
= 0,81-(100 cm):{100 cm)-(100 cm) =
=0,81-10%:16%10% cm? = 0,81-10° cm?® = 8,1-10° cm?

0,81 m3=0.817-(1 m)-(1 m)(1m)=
=16,31-(1000 mm)-(1000 mm)-(1000 mm)=
=0,81-103-103-10%3 mm3 = 0,81-10° mm?3 = 81-10” mm3

Aoknoeig
1. Mia decapevn €xel oxnua KuBou pe akpni a= 3 dm. Noiog
gival o 6ykog Tou doxeiou ae m3, cm3 kal AiTpa;

2. 'Eva doxegio aoxnuartog opboywviou TTa@aAANAETITTEOOU
exel dlaotaoelc 5 mx600 cmx20 dm. [1don €ival n €mPAaveId
ToU; Molog gival 0 ykog Tou doyeidu oe m3, AiTpa kal cm3;

3. ‘Eva KUAIVOPIKO doxeio €xel.akTiva BAONG rpye= 1 M Kal
uwocg H= 140 cm. 1éon gival N OUVOAIKN) ETTIQAVEIA TOU;
Molog cival o 6ykog (ce-'m3, lit kol cm?3) Tou doxeiou;

4. Eva dartredo. £xeiroxnua opboy. TTapalAnAoypapuou Pe
TTAEUPEC 6 M kal 4 m. [16oa TTAAKAKIO TETPAYWVIKOU
oxNMaTog Je TAeupd a= 20 cm xpeialovral yia va KaAu@oei
TTANPWG;

12



Aoknosic
1. Mia decapevn €xel oxnpa KUBou Pe akpn a= 3 dm.
Molog cival o dykog Tou doxeiou oe m3, cm? kai AiTpa;

H akur) Tou kKUBou gival: a= 3 dm= 30crm= 0,3 m
ETTouévwg:

V.= ad=27 dm? =27 lit=

= 27*1000 = 27000 cm3 =
= 27*103 =0,027 m3 )
d
d
V=2
Aoknoeig

2. 'Eva doxeio oxnuaroc opboywviou TTapaAAnAemITTEOOU
exel dlaoTtaoeic 5 mx600 cmx20 dm. Noon'givain
OUVOAIKN €TTIpaveId Tou; [olog gival 0 OyKog Tou dOXEioU
oe m3, AiTpa Kal cm3;

MeTaTpETTW TIC DIACTACEIC TOU OCX&ioU: S mx 6 mx 2 m
Omore: S,= 2-(ap+py+ya) =-2(30+12+10) = 2-52 = 104 m?
V= a-B-y =5-6-2 = 60_m> = 60000 lit = 60x10° cm3

) A ———— ) e
= MAdrog (B)
Mrikog (a) V= a-B-y

13



Aoknosic

3. 'Eva KUAIVOPIKO doxeio £xel akTiva Baong p= 1.m kai
uwocg u= 140 cm. 1éaon €ival N CUVOAIKN ETIIEAVEIA TOU;
Molog cival o dykog (oe m3, lit kal cm?3).Tou doxeiou;

To eyBadsd TNG KUPTAG ETTIPAVEIAC Eivare: ( )
S,.= 2-m-p-u= 2-3,14-1-1,4= 8,792 m?
To eyBadod NG PAong eivae:
Sg= mp?= 3,14-12= 314 m? ST
Apa N OUVOAIKN £MIPAVEIQ TOU KUAIVOPOU €ival:
Sor= S¢+2-S;> 8,792 + 6,28 = 15,072 m?
Oykog: V= mp?u= 3,14:12:1,4= 4,396 m3= 4396 lit=

= 4396000 cm?

Aoknoeig

4. Eva dartredo £xel oxnua opBoy. TTapaAAnAoypLupou JE
TTAEUPEC 6 M Kal 4 m. Iooa TTAAKAKIO TETPAYVIKOU
oxnuartog pe TAeupd a= 20 cm xpelalevial yia va
KaAu@Bei TTANpwWS T0 OATTEDO;

To daTTedo £xel unKog 6 m= 600 ¢ (MNKOG) Kal TTAATOGC 4
m= 400 cm, OnA. eyBadé 24 m?.
To kaBe TTAakaki £xel TTAeupa a= 20 cm= 0,20 m.

Ométe 010 PNKog yasialovral 6:0,2 = 30 TTAAKAKIO KAl OTO
TTAGTOC 4:0,2/= 20 TTAaKAKIQ.

Apa ouvolikd xpeialovtal 30*20= 600 TTAaKAKIA YO VO
KAAUM2ED TTANPWC N ETTIPAVEIQ TOU dATTEDOU.

14



MAZA - BAPOZ

MAZA

» Eival BepeAIwdEC KAl JOVOUETPO PUOIKO HEYELCC.

* EKppadel TNV TTOOOTNTA TNG UANG TTOU TTERIEXETAI O€
éva avrikeipevo. AEN petaBaAAeTaL:

« Eival y€Tpo TNG adpPAVEIOC EVOL TLIMATOC.

Movada pétpnong (S1): 1 kgr
1 kgr=1000 gr.<> 1 gr=103kgr
1000 kar =1t (metric ton)

15



BAPOX

 Eival Tapdywyo kai dIavUouaTIKO PUOIKO kityeBoc.

« EKQpadlel TNV EAKTIKA duvaun (Baputikn-duvaun)
TTOU QOKEITAI O€ £VA AVTIKEIMEVO OTAV. AUTO BPeBEi
MEoa o€ Eva BapuTiko TTEdIO.

» ‘Exel onueio epappoyng 1o
KEVTPO BAPOUC TOU OWUATOGC,
d1EUBuvan KATakopuOn,
QOpPA TTPOG TO KEVTH0 TNG NG
KOl UETPO TO VIVOREVO TNG
Maldac ToU GiPATOC ETTI TNV
EMITAYUVEH TNGS BapuTnTaC.

BAPOZ

Eivai:
B= m*g
(g: emTdyuvon TNG Paputntag
g= 9,81 m/s?)

Movada uérponong (Sl)
1 Nt= 1 kgr*m/s?

AOYyw peTaBoAwv oTnv TIPR Tou g, TO BAPOC £VOC
avTikelyEvoe AEN eival otaBepo.

E¢aptérai-atrd Tov TOTTO TTOU BPICKETAI TO OCWHA,
ONA. aTTO TO YEWYPAPIKO TTAATOC KOl TO UWOC.

16



MetaBoAnR Tou Bapoug evdG CWHATOG HE TO UYOGS

['vwpiloupue OT1: B= m*g. / 2

[ Ry
R, +h

Ouwg ioxler: €= g, \

ETrouévwg:
hA
4
g
4
B

MeTaBoArR Tou BAPOUG EVOS CWHATOG ME TO
YEWYPAPIKO TTAATOC

['vwpiloupe OT1: B= m*g.

Ouwgioyver: R <R[,

ETOpEVWG: gy > O,

g=9,7803185%(1+0,005278895-sin%¢p- 0,000023462-sin*p)

Mewypa@iké | ToTTGS g (m/sec?)

TTAGTOG R ,

0° (Ionuepivog | 9,780 Apa:

38" o ABrva 9,800 ¢ = g7
45° L. 9,806

90’ Mool 9,832 .




Aoknon

‘Eva owpa otnv emeaveia NG 'ng €xel Bapog B=90 Nt.
[16o0 Ba gival To BAPOC TOU iIdIOU CWHATOC OTMRV EITIPAVEIQ
NG 2€ARVNG, av yvwpilouue OTI N ETTITAXUVOT}.TNS BapuTnTag
oTn ['n ival £€1 (6) opEC HeEYOAUTEPN AT QUTH TN 2EANVNG
(9r= 6%g5);

loyxuel: B= m*g kai g-=8"gs <& gs= g;/6

Emopévwg: Bs= m*ds= m*g /6 = B /6 < Bsy= 15 Nt

Aoknon

‘Eva cwpa otnv em@aveia Tng 6aAacoac £xel fapes 90 Nt.
[16o0 Ba gival To BAPOC Tou cwPaTog o€ UYWOoC hioT Pe To
MI0O NG akTivag TnG I'ng (h= R /2= 0,5*R}):

2

R,
R, +h

['vwpiloupue Ot IoxVEl: B=m*g~Kkat &= & -

Omorte: B.,= m*gy,= 90 Nf

kKal B,=m*g < B,=m*g,* [R/(R-+0,5*R)]* &
& B,=m*g,*(F1,5°R)? & B,=B..*(1/1,5)?

& B,=B.;0,6672 & B,=90%(4/9) < B;=40 Nt

18



Aoknon

‘Eva avtikeipevo otnv emigaveia Tng Bahaooag £xel BGpog By,
(Bp= m*g,). Z& 1mo10 UWogs h 10 Bapog Tou cwPaToS Ba Yivel
TEOOEPIG POPEG MIKPOATEPO (B =By/4);

R

['vwpidoupe oTI IoxUel: B=m*g_«xai 8= 8o~ Rrih

, % * 0 / RI. 2 * R,- 2
Omore: B,= m*g= m* &o "\R,-+h =By, Roth| ©

114 =2 o
< Bi/Bo= Rﬁ-. Ry+h
R; .

& K—h‘ =1/2 & R+th=2"R & h=R;

KENTPO BAPOYZ

* To onuegio epappoyNS ToU PAPOUC EVOC OWNATOS Eival TO
KEVTPO BAPOUG TOU AVTIKEIUEVOU.

» Eival 10 graBgpo (apeTABANTO) ONUEiIO ATd TO OTT0IO
TTEPVAEI O POPEAC TOU BAPOUGC, OTTWC KGI GV avapTnBei 1o
QVTIKEIPEVO.

Square Rectangle

* [a opoyevr) owPaATa JE KAVOVIKO | 6

VEWMETPIKO OXNMA, TO KEVIPO
Bapouc TauTileTal PE TR
YEWMETPIKO KEVTPG-TOU OWHATOG.

* [a avTiksiusva JE AKAVOVIOTO OXNMA, TO KEVTPO BAPOUS
TTpoadicpileTal TTEIPAUATIKA PE TN MEBODO TNG OITTARG
avapTnong. 19



MYKNOTHTA - EIAIKG BAPOZ

MYKNOTHTA (density)

 Eival yovouETPO, TTAPAYWYO PUOIKO HEYEDGT.

* EK@padel TG00 TTUKVO 1 apaid €ival Eva GVTIKEIUEVO.

* Eival xapaktnploTIKO TOU UAIKOU TOU GWHATOG.
AEN petafaAAeTal amd 10110 € TOTTO.
AEN ccaptaral a1rd 10 JEYEDOS TOU CLWPATOG.

* ‘Exel yerpo 10 TTNAIKEG 15 HAdac m evOG OWHATOG
Po¢ Tov dyko Tou 'V, dnA. p= m/V.

Movadeg uéiptong:
1 kgr/m3 (SI) kar 1 gr/cm3 (CGS)

20



MeTarpoméC TUKVOTNTAC

1 gr/cm3 = 1 kg/It = 1000 kg/m3

1 kg/m3 = 1000 gr/m3 =1 gr/lt = 103 gr/cm3
1 kg/m3 = 0,062 Ib/ft3

1 gr/cm? = 62,428 Ib/ft> = 0,036 Ib/in?

[Mpdyuarti I0XUEL:
1 kg/m3= 103 gr/ (102 cmi)3=: 103/108 gr/cm3 <
< 1 kg/m3 =103 gr/ern3 <> 1 grlcm3= 103 kg/m3

AZKHZH: MG JETATPEWETE TNV TTUKVOTNTA €VOG UAIKOU
atd ko/m® oe gr/it kai avrioTpo@a.

¢ N
= 3= 3 |
Pyrvep.= 1 gr/cm’= 1000 kg/m |
= 3_ ] \\“
Parpvep.— 1,024 gr/cm°= 1024 lg_o_@
Ilveveores vindv oe glem’
Xguodg 19,3
MdéhuBdog 11,3
Agyvpog 10,5
Karhnog 8,9
Zidnpog 7.8
Agyimo 2,7
1
e o, |
Nepo (20 °C) 1 Y
dyog 0,92
ITetpéroo L Q%
Owdnvevpa -~ 0,80
Ded il 0,24
Aoas (Lo nave: | g,0013
viREG ouvBneg) ﬁ
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EIAIKO BAPOX (specific weight)

 Eival yovOueTpo, TTapAywyo puaoIkO uEyedeg,

* Exppadel TTO00 TTUKVO 1) apaio €ival EVA GYTIKEIPEVO.
Eival xapakTnpioTiKO Tou UAIKOU TCU T40UATOG.

* MeTtaBaAAeTal atrd TOTTO O€ TOTC. ECapTaTal AaTrd TNV
TIUN TNG €MTAXUVONG TNG BCouTnTAC g.

* 'Exel uETPO TO TTNAIKC Taw Bdpoucg B evoc cuwpatog
TPo¢ Tov dyko TouV, dnA. €= B/V.

Movadeg uéipnong:
i Nt/m3 (SI) kar 1 dyn/cm3 (CGS)

2XEZH MYKNOTHTAZ- EIA. BAPOYZ

Eivai:
e= BV & e=mg/V & e=g(Mm/V) < &= pg

2YNTEAEXZTHZ 2TOIBA2IAY {Stowage Factor)

Eival To avTioTpo@o Tou £10ikoU Bapouc. EcapTaral
aT1Td TO UAIKO TOU QVTIKEIIEVOU (BA. TO popTio TToU
UETAQEPEI Eva TTAOIC).

- EiSoc @opTiou SF (m>/MT)
AnA. ioxUer: FAUKG vepb 1,0 :
— & @aAacoivéd vepd 0,975
S.F.=1/z=V/B MeTpéAaio AeBrTWV 1,05

MerpéAaio Diesel 1,19
XdaAuBac cuptraynic 0,13
Aépac 774,775
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Acxmon 1. Ilopemmijote 1o 600 oieped capara A xm B. Mropeite opécog va neite mow

W Ta 500 EYEL
E 1. Meyohitepo &rvo;
T Vaw —
P 2 Meymdotepn uale; et
MKmOAOTICTE TIC WIOVITIOES Oas. A [ B
Q ! l/
T Aean 2: To viaxd Tou oTepeod A siven @i Oy, 2vb tov B and 26do. Mropeite v
LOVIGETE QUECHS KW amd Ta S0 EyaL
H 1 Meyadotepo &yxo; .
2 Meyakirepn pale; —f
Z Amol oo e TS CREL NSRS 00, E)
e
Aoxnen 3. Ta ztzped A wm B siver wotaokevacpéva axd Eoio. Tloo end te oo Eyar:
I 2 Meyahirepo dywo;
Z 2 Meyakbrepn pala;
3 Meyahbrepn mawvéTte A ‘ B
e aujl‘
AKMOLOICTE TI EIaVITOEL, 00 s
Aoknon

Mia decapevr) oxAuaTog opBoywviou TTapalAnAeTtiTrédou
EXEI O1IOOTACEICS M x4 m x 2 m,

(i) Na utroAoyioTei o 6ykog Tng de€auevng Gz m3 kal o€ Aitpa

(i) Av n degapevn gival YEUATN KATA 3 ¥4 JE TTETPEAAIO

TTukvoTnTag 0,9 gr/icm3, va Bpefein uala kal To B&pog Tou
TTETPEAQIOU TTOU TTEPIEXETEI G Oe€apevh. Aivetai:g= 10 m/s?

| ] A
b MAdrog (B)
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Auon
(l) V6£§= G'B'Y & V6€§= 5'4'2 & V6£§= 40 m3'-“ ‘10000 Iit

(i) Eivai: p,=0,9 grlcm3 & p_=90C kgr/m3
KAl Vio= YaVee & Vo= %40 = V=30 m?

ETropévwg:
Pr=m /Ny & mo=p V& my = 27000 kgr

Kal B=m*g < R =27x104 Nt

Aoknosic

1. 'Eva doxeio dykou V gival yepdto ye kabapd vend. ‘Eva
i010 doxeio gival yepdarto pe Aadl. Noio atmrd Ta dco doxeia
Ba eival BapuTepo Kkai yiaTi; AivovTtal: P, = i gr/cm? kai
Prs= 0,85 gr/icm?,

2. 'Evag kuBog (K,) gival KeTCoKEUAoPEVOG aTTO QEANO Kal
£xel akpn a,= 10 cm. 'Evag dAAog kuBog (K,) £xel diTTAGoia
akun (a,= 20 cm) Keigival KATOOKEUAOWEVO aTTO TO 010
UAIKO. olo¢ atré Toug dUO KURBOUG £XEl HEYAAUTEPN
TTUKVOTNTA K ylaTi; Aivetal: p,,,= 0,25 gr/cm3,
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Aoknoesic

3. 'Eva doxeio gival oxuartog KuBou pe akuynl a= 9,4 m.

(i) Moiocg cival o dykog Tou doxeiou o€ m3, cmid kal AiTpa;
(ii) Av 1o doxeio €ival CUPTTAYEG KAl KATATKEUAOPEVO ATTO
KATTOI0 UAIKO pe €101kO Bdapog €= 500 iNiin3, va Bpebouv 10
Bdapog kai n pala Tou doxeiou. Afverdi: g= 10 m/s2.

4. Eva kuhivdpiké doyeio €xel epBadd Baong €;,,= 0,6 m?
Kal uypoc¢ H= 140 cm. !lolo¢ €ival o dykog Tou doxeiou (o€
m3, lit ka1 cm3): - Av. 1o doxeio gival yepudTo KaTtd 10 V4 YE
TTETPEAQIO TIUKVOTNTAG P..,= 0,9 gr/ml, va utroAoyiaTein
nala Tou meTpeAaiou (o€ kgr) TTou TTEPIEXETAI OTO DOXEIO.
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